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Referat fra bestyrelsesmøde i Lystrup-Elsted Dagtilbud 
 

Tid: 2. september 2024  
Sted: Mødelokale H1 Lystrup Skole  

Mødeleder: Bente 
Ordstyrer: Camilla  
Referent: Anna Kniep  
 

Forberedelse:  
Læs om dagtilbudsbestyrelsens 
opgaver, ansvar og få inspiration i 
materialet her. 
Bestyrelser i dagtilbud og forældreråd 
(aarhus.dk) 

Mødedeltagere 
Bente dagtilbudsleder 
Medarbejderrepræsentanter:  
Helle Ørnereden, Gitte Dagplejen, Pernille Lyset 
 
Forældrerepræsentanter:  
Mette (Suppleant) Ørnereden, Nadine Elsted Børnehus, Line BørneUniverset, Camilla Hasselhaven, 
Kristoffer Børnehuset Godthåb, Jan Lystruplund, Lene Hurlumhejhuset, Stine Lyset, Claus, dagplejen  
 
Afbud fra Christina forældrerepræsentant fra Blomsterhaven og Steffen forældrerepræsentant Ørnereden.  
 
Jan, ledelsesrepræsentant og PL i Godthåb.   
 

Dagsorden Metode Formål Afsat tid Bilag 

Velkommen 
 

Velkomst, præsentation af deltagere og sandwich 18.45-19.15  

https://aarhus.dk/demokrati/faa-indflydelse/foraeldresamarbejde/bestyrelser-i-dagtilbud-og-foraeldreraad#materiale-og-inspiration-til-dagtilbudsbestyrelser-og-foraeldreraad-d1
https://aarhus.dk/demokrati/faa-indflydelse/foraeldresamarbejde/bestyrelser-i-dagtilbud-og-foraeldreraad#materiale-og-inspiration-til-dagtilbudsbestyrelser-og-foraeldreraad-d1
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Konstituering af  
 bestyrelsen 

beslutning 
1. Valg af formand og næstformand 
2. Gennemgang og vedtagelse af forretningsorden 

19.15-19.45 
Forretningsorden 
Tavshedserklæring 

Formanden bidrager med input til dagsordenen, er sparring for Bente ved behov.   
 
Camilla Honoré genvælges som formand fra D.I.I Hasselhaven 
Kristoffer Vest Lybech vælges som næstformand fra D.I.I. Børnehuset Godthåb 
 
Gennemgang af forretningsordenen:  
Se forretningsordenen.  
Bentes kommentarer til forretningsordenen.  

- Formanden er mødeleder 
- Dagsorden: Økonomi og ”nyt fra dagtilbuddet” er altid på dagsordenen. Input til dagsordenen, eller forslag til punkter er meget velkomne 

og skal sendes til Bente senest 3 uger før et bestyrelsesmøde. 
- Alle dagsordener og referater bliver sendt ud på Aula, lagt på hjemmesiden og bliver arkiveret og gemt i Aarhus Kommune.  
- Når der kommer psykisk APV (Arbejdspladsvurdering) bliver den fremlagt for bestyrelsen.  
- Bestyrelsen kan nedsætte udvalg eks. festudvalg, kostudvalg, som kan lave et stykke arbejde imellem bestyrelsesmøderne.  
- Bestyrelsen repræsenterer hele dagtilbuddet og hele børnegruppen i afdelingerne og dagplejen. 
- Dagsordenerne kommer ud 14 dage før møderne. Ofte vil der være noget, som skal vendes i forældrerådene forud for møderne.  

 
Bestyrelsen har underskrevet en tavshedserklæring, hvilket betyder, at der ikke må videregives fortrolige oplysninger fra møderne.  
 

Ordinært bestyrelsesmøde  

Hvad er en 
dagtilbudsbestyrelses 

rolle?  

Orientering / 
drøftelse  

Link til Aarhus Kommunes hjemmeside 
Hvad er dagtilbudsbestyrelsens rolle? Bente tegner og 
fortæller eller vi viser en video. 
 

19.45-20.30 
Styrelsesvedtægter for 
dagtilbudsbestyrelser 
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Overvej inden mødet din motivation for at sidde i 
dagtilbudsbestyrelsen. Er der emner/temaer, som du 
synes er særligt interessante i forhold til dit 
bestyrelsesarbejde? 

Vejledning til arbejdet i 
forældreråd og 

dagtilbudsbestyrelse 
 

 (se link med forberedelse 
øverst i dagsordenen) 

Der er vedhæftet link til dagsordenen til Aarhus Kommune, hvor de tre ovenstående bilag findes.  
 
Hvad vil det sige at være i bestyrelsen:  

- Bestyrelsen kan udarbejde principper (Se eksempel på principper fra en bestyrelse hos Ellevang dagtilbud her:  Samarbejde med forældre 
(aarhus.dk) ) 

- Bestyrelsen kan lave principper for dagtilbuddet. Eksempelvis principper for økonomi, sukker, lukkedage etc. 
- Bestyrelsen kan være med til ansættelsessamtaler særligt ved ansættelse af pædagogiske ledere og dagtilbudsleder. 
- Bestyrelsen kan påvirke åbningstider i dagtilbuddet 
- Bestyrelsen skal godkende fællespasning og lukkedage  
- Bestyrelsen har en rolle ift. frokostordningen  

 
Bestyrelsen skal sikre tilbageløb fra møder til forældrerådene. 
 
Ledelsesgruppen vender altid dagsordener til bestyrelsesmøder til et ledelsesmøde.  
Jan er som ledelsesrepræsentant i bestyrelsen ansvarlig for tilbageløb til ledelsesgruppen.  
 
Styrelsesvedtægterne er gennemgået på bestyrelsesmødet.  
 
Gruppesnak:  
Bestyrelsen har i grupper drøftet deres motivation for at sidde i bestyrelsen/emner de er særligt optaget af.  
Tilbagemeldinger på gruppesnakke:  

- Er optaget af: Kost, økonomi, valg til kostordning, forældrearrangementer.  

https://ellevangdagtilbud.aarhus.dk/faelles-i-dagtilbuddet/samarbejde-med-foraeldre#bestyrelsens-principper-d4
https://ellevangdagtilbud.aarhus.dk/faelles-i-dagtilbuddet/samarbejde-med-foraeldre#bestyrelsens-principper-d4
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- Interesse for en god videndeling imellem afdelingerne og forældrerådene.  
- Bestyrelsesarbejdet giver et godt indblik i dagtilbuddet. Det giver mulighed for at få indflydelse på forskellige beslutninger blandt andet 

frokostmåltidet. 
- Er optaget af arbejdsmiljøet for personalet i dagtilbuddet, fordi det er med til at fastholde medarbejdere.  
- Bestyrelsen er interesseret i at gøre sin indflydelse gældende, og vil gerne arbejde for fællesskabet i dagtilbuddet.  
- Repræsentanter fra dagplejen er motiveret af at kunne repræsentere dagplejen, som skiller sig lidt ud fra det øvrige dagtilbud.  
- Overgangen fra dagtilbud til skole er en interessant fase. Kan bestyrelsen gøre noget her? 
- Tilsyn – ressourceforbrug 

 

Kommunikation mellem 
forældreråd og 
bestyrelsen 

 
Hvordan skaber vi en effektiv kommunikation mellem 
forældrerådene og bestyrelsen?  

20.30-21.00  

Der er en udfordring for forældrerådene ift. at kommunikationen på Aula ikke er effektiv, fordi mange forældre ikke læser det.  
Bestyrelsen ønsker guideline for, hvad bestyrelsens opgave er ift. at bringe viden tilbage til forældrerådene  
I Lyset laver forældrerepræsentanten fra bestyrelsen et referat efter hvert bestyrelsesmøde som orientering for forældrerådet.  
Ønske om at punktet ”Nyt fra forældrerådene” ligger først i dagsordenen.  
 
Bestyrelsen skal vende med forældrerådene, hvad der er relevant for forældrerådene at få med til bestyrelsesmøderne.  
 

Gennemgang af årshjul  

Hvad skal vi med bestyrelsesåret 2024-2025 
Form på møderne:  

- En fast dagsorden  
- Sparring og idéudveksling  

Emner på kommende møder:  
- Børne- og Ungepolitik  
- Opsamling på tilsyn fra alle afdelinger med 

konsulent ved ekstraordinært bestyrelsesmøde  
- Valg til frokostordning  

21.00-21.15  
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Afbud meldes til Anna Kniep på mail annknie@aarhus.dk eller mobil 41872181.  

- Skal vi nedsætte arbejdsgrupper og hvordan 
skal de i så fald fungere? 

Forslag til andre emner  

Bestyrelsen kommer til at arbejde med Børne- og Ungepolitikken i det nye bestyrelsesår, da det er et krav fra Børn og Unge, at alle bestyrelser 
arbejder med det.  
 
Tilsynet bliver et punkt på ekstraordinært bestyrelsesmøde d. 2. oktober 16.00-17.30 på Lystrup Skole med tilsynskonsulent Teresa. Her vil 
bestyrelsen vil blive inddraget i opmærksomhedspunkter, der er generelle for alle afdelinger og dagplejen i dagtilbuddet. 
 
Valg til frokostmåltidet: Der er valg til frokostmåltidet i uge 48 og 49. 
Bestyrelsen ønsker at få tilsendt udbudsmaterialet, samt eksempler på hvilke typer af ændringer bestyrelsen kan lave i materialet?  
Anna skal undersøge om udbudsmaterialet kan nå at blive ændret, inden næste udbud?  
Bestyrelsen ønsker at sende et fælles brev til forældrene i dagtilbuddet, hvor forældrene bliver oplyst om, hvad de stemmer om, samt de hidtidige 
erfaringer med udbuddet.  
Bestyrelsen ønsker at tydeliggøre hvilke udfordringer, vi har erfaret med frokostmåltidet og hvilke gode ting, der er ved det?  
Den kostansvarlige har tilbudt at deltage i et bestyrelsesmøde. Bestyrelsen vil gerne tage imod dette. Bente inviterer Mia til at deltage på 
bestyrelsesmøde d. 14. November. 
 
Der nedsættes en arbejdsgruppe til at udforme et brev, som bestyrelsen skal godkende. Arbejdsgruppe: Kristoffer, Camilla, Line, Anna. 
 

Økonomi   Gennemgang af dagtilbuddets økonomi 21.15-21.30  

Bestyrelsen har fået udleveret et overblik over økonomien i dagtilbuddet på mødet. Der afrapporteres økonomi fire gange årligt.  
Den tredje afrapportering foregår i disse dage, hvorfor tallene i det udleverede er fra forrige afrapportering i maj måned 
Når der er er afrapporteret for 3. kvartal i september måned, skal det sendes ud til bestyrelsen.   

Til næste bestyrelsesmøde ønsker bestyrelsen tapas eller thaimad..   

mailto:annknie@aarhus.dk

